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    22.ª SESSÃO 
16.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 22/2019 – Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove (20-05-2019), as 
dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do 
Paraná, em sua vigésima segunda sessão e decima sexta sessão ordinária. Com a presença de oito 
vereadores, estando ausente a vereadora Rosana Rocha da Silva, Sob a Presidência do Vereador 
Antônio Augusto Maciel Filho, iniciou-se a presente Sessão, com a leitura do texto bíblico, João 14, 
versículo 21-26, realizado pelo vereador Odair Jose Bovo. No EXPEDIENTE, foram apresentadas as 

seguintes matérias: Ata nº. 21/2019 - foi colocada em discussão e aprovada por unanimidade; Oficio 
n125/2019 – Autoria Poder Executivo. Encaminhando anexo Projeto de Lei n. 937/2019; Projeto de Lei 
n.º 937/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Altera o § 2º do Art. 57, o § 1º e Acrescenta o § 5º 

do Art. 72 da Lei n.º 875/2018 de 13 de abril de 2018, que dispõe sobre  a Politica Municipal dos 
Direitos  da Criança e do Adolescente  e da outras providencias – foi encaminhado para a comissão de 
Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final; PEDIDO DE INFORMAÇÃO n.º 002/2019. Autoria do 
Vereador Anderson Cleiton Alves. SUMULA: Solicita do Poder Executivo: Prestação de Contas por Escrito 

dos departamentos de Viação – Agricultura e Urbanismo sobre os serviços prestados em propriedades 
particulares pela prefeitura de Lidianópolis no período de 01 de janeiro de 2018 até a presente data;  
Que seja encaminhado cópia dos Extratos Bancários das Contas Corrente dos departamentos de Viação, 
Agricultura e Urbanismo de 01 de janeiro de 2018 até a presente data e cópia dos extratos de suas 
respectivas aplicações financeiras; Relação Nominal de Atendimento a moradores, produtores rurais, 
hora maquinas e valores dos serviços realizados. No EXPEDIENTE, fizeram uso da palavra: LUCIANA 
DE JESUS MAIA. Boa noite a todos que compõem essa mesa, nosso secretário Beramar, nosso jurídico 

Léslie, Laércio, Rogério, Danilo, Divaldo, Sidney, Zézinho, João, Cláudio, Cidico, Pelé, nosso vice-
prefeito. Boa noite a todos vocês. Esse projeto que está sendo encaminhado ainda para análise na 
Câmara, o 937, é que nós vamos ter a eleição do Conselho Tutelar, já venceu o mandato das meninas 

que compõem o nosso Conselho Tutelar e daqui uns dias vai estar no Diário Oficial quando você pede 
tudo certinho e vai haver algumas alterações na lei e por isso que está sendo encaminhada para nós. 
Então, vai estar aqui ainda em análise para nós estar analisando, as comissões, mas já para trazer ao 

conhecimento de vocês que se em breve já vai acontecer uma nova eleição para o Conselho da Criança 
e Adolescente, Conselho Tutelar. Só para trazer ao conhecimento de vocês. Seria isso, muito obrigada 
pela atenção. ANDERSON CLEITON ALVES. Sobre esse pedido de informação em que estou colocando 
aqui em meu nome. Então, coloco aqui a justificativa em reconhecimento de todos que estou pedindo 
do período as prestações de contas para essas secretarias, dos recolhimentos do período de 1º de 
Janeiro de 2018 até a presente data. Como já havia conversado antes e parece que daqui para frente 
vai ser colocado em um portal do nosso município, daqui para trás não esteve em portal e assim a 

população, nós como vereadores, alguns munícipes vem nos cobrando diariamente e até mesmo esse 
pedido de informação já a vários tempos estava por aqui na Câmara, mas não como pedido de 
informação e sim como requerimento, foi eu que decidi mudar ele como para um pedido de informação 
porque já estava como um requerimento, mas nunca tinha sido apresentado, só mudei o cabeçalho 

colocando a autoria do vereador Anderson, coloquei aqui como Anderson, como eu assinando como 
vereador e fazendo esse pedido esse pedido de informação. Tinha colocado aqui, como é transparente e 
ia colocar aqui como se os vereadores optassem por se passar como se aprovassem ou não, para se 

passar comumente para lá, mas acharam melhor, como foi eu que pedi deixar para mim estar indo com 
um pedido de informação para o Executivo. O presidente Mineiro disse que vai estar encaminhando, 
junto com o secretário. Pedi a informação para o nosso jurídico, que é o Dr. Leslie, para ver se está 
ferindo alguma lei ou algum alguma coisa esse pedido de informação, ele leu e disse que não, que o 
legislativo está aqui para isso, para a gente poder ajudar a fiscalizar, não estou ferindo ninguém, nem o 
executivo e nem nada, também não estou contra agricultura e contra ninguém, pois não estou aqui 

citando o nome de ninguém nesse pedido. Estou aqui pedindo que seja encaminhado a cópia dos 
extratos bancários das contas correntes dos departamentos de viação, agricultura e urbanismo do dia 1 
de janeiro de 2018 até a presente data, dos extratos de suas respectivas aplicações financeiras. Então 
quer dizer, uma prestação de conta por escrito dos departamentos de viação, agricultura e urbanismo, 
sobre os serviços prestados em propriedades particulares pela prefeitura de Lidianópolis no período de 1 

de janeiro de 2018 até a presente data. Como nós, todos os vereadores, eu fui até mesmo o último a 
ser comunicado, cheguei no dia aqui na sessão, me lembro como se fosse hoje, do requerimento que 

estaria pedindo para assistência social que não se foge nenhum minuto daqui eu assinei aquele 
requerimento junto com todos os vereadores, é um pedido na mesma forma para assistência social, 
mas era um requerimento. Então quer dizer, onde tinha lá vários vereadores e chegou e eu assinei 
porque é o serviço do vereador, é a fiscalização e a gente fiscalizar. Então, eu deixo aqui claro, não 
estou aqui proibindo serviço nenhum, quem sou eu para proibir alguma coisa. Então, nós estamos aqui, 
somos vereadores e estamos aqui para estar cobrando e fiscalizando o nosso executivo, o trabalho do 
nosso município para até mesmo estar ajudando o nosso município, o nosso Executivo estar 

administrando o município. Então, é isso que esse pedido de informação ele tem os seus 15 dias para 
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resposta do Executivo, está ali no regimento interno no artigo 298 que está aqui, “a Câmara poderá 
optar pelo pedido de informação ao prefeito por escrito caso em que Ofício do presidente da Câmara 
seja redigido contendo os quesitos necessários a elucidação dos fatos”. Então, está aqui, antes de fazer 

esse pedido de informação procurei também o nosso jurídico, né Mineiro, foi falado hoje, o Mineiro sabe 
como presidente, foi protocolado sexta-feira. Então, está tudo dentro do normal para seguir para o 
Executivo e dentro de 15 dias, eu vereador e aqui a Câmara obter a resposta dentro de 15 dias em 
cima desse pedido de informação onde estou pedindo para o Poder Executivo. O Ministério Público que 
enviou para gente, presidente, que foi enviado pelo Executivo, esse pedido para se organizar com 30 
dias. Eu tinha colocado aqui que, até é o que eu ia perguntar aqui que esses cargos é só para os 

efetivos, cargos concursados, os comissionados, diretoria, secretaria, isso não vem ao caso, se está ali 
respondendo se está ou não está perante ao dia, ao trabalho, já não vem ao caso, nem mesmo os 
Estagiários e tudo. Também tem mais, as vezes o promotor também, porque estão, às vezes muitas 

pessoas está vindo perguntar para mim o que está acontecendo sobre os medicamentos que também 
não foge do assunto onde é o mesmo senhor o presidente, eu sei que às vezes é para se falar em cima 
do assunto, mas é uma relação que se tem do Ministério Público que é das licitações que está sendo 
realizado, mas ali também juntamente às vezes com esses pedidos que já que para se corrigir deixar, 

também deixar lá as relações de medicamentos que dá para deixar disponível à população que tem ali 
que se veem as relações de medicamentos e deixar lá, que elas são, aqueles medicamentos são os 
medicamentos que o município tem que ter e que ele está relacionado ao centro de saúde e que dava 
para se deixar sempre, até mesmo na outra gestão eu tinha comentado junto com Magrelo e junto com 
Celso, e junto nessa no início, mas eu não fiz parte da comissão porque no início achava que vereador 
não precisava fazer parte da comissão, mas não é, Vereador pode fazer parte de conselho e nessa 
comissão onde poderia ter citado lá, eu fazia parte do Conselho de Saúde, mas nessa comissão que 

existe lá dentro da saúde poderia se colocar lá junto com o conselho e tudo para se deixar lá junto e 
isso eu estou de licença, afastado pelo INSS até setembro. Então quer dizer, não estou dizendo que “ah 
não, mas é ele que estava ali”, não, se eu volto em setembro, ela vai estar a lista se fosse para colocar 

a lista. Então, eu acho que poderia colocar aquela lista a disposição, tem a lei, tem tudo para citar à 
disposição do munícipe, dele saber qual os medicamentos são solicitados, quais medicamentos que são 
relacionados pela própria Regional da Saúde que é ali disponível para população, poderia também às 

vezes entrar dentro dessas juntos que já está se acertando organizando e fazer junto. É só isso 
presidente e obrigado.  Na ORDEM DO DIA não houve matéria para votação. Na EXPLICAÇÃO 
PESSOAL fizeram uso da palavra: DORIVAL CAETANI. Boa noite a todos os companheiros que se eu for 
tão nome a nome vou esquecer de algum, mas eu estou contente, está florido, está bonito, os 
companheiros hoje resolveu vir assistir à sessão, muito importante isso, Dr. Leslie também se encontra, 
vereadores e vereadoras, secretário Beramar. Eu pedi a palavra Anderson até para, eu sempre gosto de 
quando tem uma matéria para votação de discutir antes, mas eu não tive oportunidade, cheguei, viajei 

sexta, viajei hoje, mas a matéria, eu sempre digo que no passado nunca teve coisas escondidas, eu 
acredito que também na administração de hoje não tem. Então, pedir informação, ser formado do que 
está acontecendo na saúde, o que está acontecendo Assistência Social, o que está acontecendo dentro 
das compras, apesar que nós temos um Portal de Transparência, mas eu não tenho tempo de ver, até 

eu queria ver se nós pudesse um dia pedir para alguém estar imprimindo isso para nós que no papel 
porque você consegue sentar e dar uma corrida de “zóio” rapidinho, mas pedido de informação, não é 
que o vereador está querendo pressionar, uma informação do remédio, uma informação, isso é uma 

parceria, está fazendo uma parceria com a Câmara que trabalha sempre de encontro para ajudar, para 
aprovar os bons projetos como no passado nós aprovamos um projeto da cobrança de uma taxa de 
caminhão, hoje eu não sei como é que está acontecendo, eu não sei como é que está a viagem do 
caminhão, não sei como é que está a hora máquina porque antigamente a gente acompanhava, vinha 
para nós, o prefeito até discutia o valor, entendeu. Hoje na realidade eu não tenho mesmo na minha 
mão e a gente é cobrado, a gente é cobrado de várias situação, não é questão que eu nem você disse, 

nós não estamos conta o agricultor, agricultor é nosso companheiro, se for para nós doar, a Câmara 
tem que saber, vamos doar 200 hora extra para um, e a câmara estando sabendo evita as críticas. 
Então, eu acho que o pedido de informação sempre fui a favor, sempre pedi, falei até para a secretária 
Lucia uma vez, passa informação para nós, ela passou a informação para nós. Então, isso a Câmara 
tem que trabalhar junto com o Executivo porque a Câmara, agora que eu vou entrar nesse detalhe aqui 

do Ministério Público, vai chegar uma hora que nós vereadores vamos ser chamados pelo promotor do 
que “vocês são vereador ou vocês estão lá para receber salário?”, vai acontecer, porque realmente ele 

está botando aqui na nossa mão o que nós temos que fazer, o dever de casa para os vereadores e nós 
vamos ter que ir fiscalizar e nós tendo informação na mão, foi como aconteceu da Agricultura, pedir a 
Cortina Verde, chamamos aqui o secretário Casa Grande porque depende do Executivo, chamamos a 
técnica do prefeito, o Mineiro até falou para colocar em votação eu falei que não vamos colocar em 
votação, primeiramente vamos fazer as coisas direito porque, não que o Mineiro queria colocar é porque 
ficou apavorado que a cobrança vem no presidente, mas se o prefeito tem a EMATER que está vinculada 
ao município, se nós temos um secretário da Agricultura, se nós temos pessoas adequadas para poder 

fazer uma coisa bem feita porque senão depois vai sobrar para o vereador, porque você fez daquela 
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maneira se não é dessa maneira nós estamos aqui para revisar as matérias que vem do Executivo. 
Então, eu quero dizer, sempre a gente tem que estar atento porque o Ministério Público vem apertando 
de uma maneira como apertou eu, fui ameaçado de multa, fui ameaçado de um monte de coisa. Outra 

coisa que eu também quero deixar claro que no passado, na eleição passada eu fui tratado diretamente, 
por nome não, mas a Câmara de Vereadores foi tratada, que nós fomos pessoa incompetente, nós 
fomos tratados em certas casas de nomes que hoje não dá para suportar, vocês não fiscalizou, foi 
tirado o dinheiro público, foi falado em casa por aí e eu não quero que acontece a mesma coisa no 
futuro. Hoje, parabéns ao prefeito Adauto, parabéns Cido Buzato que está aqui, se a Câmara estiver 
ciente do que está acontecendo e lá na frente se tiver algum problema, a Câmara está junto com o que 

é responsável também. Agora no passado não ouve, a gente quando saiu daqui nós deixamos até 
dinheiro em caixa, se houve alguma contratação provado do que houve no passado que até o vice-
prefeito Buzato estava sentado aqui com nossas mesas, se houve alguma coisa consumado, eu queria 

ajudar hoje a botar os responsáveis na cadeia, mas não teve. Então, hoje porque que nós temos que 
estar atento do que está acontecendo no município para amanhã eu chegar no prefeito Adauto e falar 
assim “Parabéns, você trabalhou de forma correta, e nós aqui 9 vereadores, o povo vem cobrar de nós. 
Então, não é, Anderson, errado pedir informação, eu não sou contra, o Adauto é meu amigo, entendeu, 

você é meu amigo, mas o papel nosso aqui é fiscalizar mesmo, é saber o que está acontecendo, sentar 
com o prefeito, sentar com vice-prefeito, sentar com secretário, entendeu, até tem algumas coisas que 
a gente queria até falar que não o momento de falar agora porque acontece no dia a dia, mas eu acho 
que a gente está fazendo aqui é pelo bem, eu acho que nós temos que ser vereador eleito igual nós 
fomos e a gente realmente fazer o papel de vereador, não o papel de detetive, de policial, mas fazer o 
papel de vereador e estar sempre ao encontro porque nós arrecadamos quase 18 milhões, a gente 
arrecada quase 18 milhões e é um dinheiro que é da população, tem que saber onde ele vai, aonde ele 

é investido que forma é isso que eu quero referir, não dizer que se alguém acusar “não, está pedindo 
informação, vereador está exagerando”, não, a gente realmente tem que saber sim porque muitas 
coisas que acontecem no município não fico sabendo, e eu vou lá, converso com o prefeito, ele acaba 

me informando, mas não estamos contra administração em momento algum porque se nós estamos 
contra uma administração pública, nós estamos contra a população também, se nós estiver fiscalizando 
em exagero, mas se tiver em ordem correta nós estamos a favor da população. Então, eu quero dizer, 

Anderson, que sempre fui a favor de pedido de informação, entendeu, exagero aqui eu não voto, mas 
coisas que é para informar o legislativo eu estou a favor sim. Muito obrigado. ISABEL LOURENÇO 
OLIVEIRA. Boa noite mesa composta, boa noite a todos os visitantes aqui presentes muito obrigada 
pela presença de vocês, participem sempre, é muito bom. Boa noite ao vice-prefeito, ao jurídico, ao 
nosso secretário Beramar. Nós estamos aqui representando e fiscalizando, por isso nós temos mesmo 
que estar acompanhando os departamento, o qual a gente tem feito isso. E mesmo sempre estou 
conversando com os secretários, levando ao conhecimento dos secretários os serviços que estão para 

ser feito, esse é o nosso papel, mas temos que agradecer também ao Executivo, ao prefeito, ao vice-
prefeito pelas condições de trabalho, pelo respeito que eles têm com cada funcionário, nós temos mais 
é que agradecer. Nós temos também sempre a audiência pública, a qual nos relata todos os 
acontecimentos de cada secretaria que a gente fica informado, mas nós temos que buscar mais e 

buscando ao conhecimento de cada secretaria para que seja feita a qual tem sido apresentada cada 
secretário que é indicado, está vindo nos apresentar aqui os gastos que tem feito as secretarias. Então, 
eu creio que o Anderson vai ter essa resposta, com certeza. Também, nós temos que convidar, quando 

tiver a audiência pública que as pessoas participam porque ali é relatado os gastos, tudo que acontece 
em nosso município. Hoje também, eu quero pedir ao Beramar, vou deixar aqui registrado, nós temos 
lá a Rua Bahia, temos a Rua Carmem e a Rua Apucarana que necessita de iluminação naquelas ruas, 
vai ser quatro poste que vai ter mais moradores que vai construir ali pegando a Rua Bahia que passa 
perto da igreja e Avenida Apucarana a que sobe lá do Rio Ivaí é a Rua Carmem. Então, nós precisamos 
que seja iluminado, mas a gente vai estar fazendo tudo direitinho para que isso aconteça. Muito 

obrigada a todos. LUCIANA DE JUS MAIA. Senhor presidente, eu queria fazer um pedido senhor 
presidente que quando viesse, o tiver lido em plenário que a discussão de cada vereador seja feita em 
cima daquilo que é lido e que não desvia a conversa para outros assuntos no momento quando pedir a 
palavra, vamos seguir o Regimento. Sobre o requerimento a qual meu amigo Anderson disse que já 
fazia dias que estava dentro da secretaria, eu nunca tive conhecimento deste requerimento, eu não sei 

porque que o secretário não passou para nós, demais vereadores aqui presentes, como ele disse que já 
havia um requerimento e que depois ele trouxe sozinho em forma de justificativa. Então, é bom trazer 

ao conhecimento de todos, eu quero até ler essa ata da sessão de hoje para ver se são essas as 
palavras que eu ouvi aqui, às vezes eu posso ter ouvido errado, mas é a minha interpretação, eu estou 
respondendo por mim nesse momento, é a minha interpretação do que eu ouvi agorinha mesmo que já 
havia um requerimento guardado, eu queria saber do nosso secretário. Já havia um requerimento 
guardado sobre essa justificativa? E por que que nunca foi apresentada aos vereadores? Ah, porque 
quem fez não quis. Então está bom, foi sexta, então não faz dias, foi sexta. Só para esclarecer já que 
foi colocado em plenário vamos saber melhor sobre isso. Trazer ao conhecimento de todos vocês que a 

partir de sexta-feira nós vamos dar abertura a campanha nossa do abuso sexual da criança e 
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adolescente, sabemos que esse mês desde o início do mês de maio até o encerramento do mês de maio 
a gente aborda esse tema dentro do município, sabemos que foi sábado o dia “x” do abuso sexual da 
criança e adolescente, mas cada município tem o seu período de estar abordando esse tema que não 

pode ficar esquecido, como Ivaiporã fez agora nessa semana passada, Jardim Alegre ainda está 
preparando, mais eventos sobre esse tema abordado e nós aqui dentro do nosso município vamos dar 
início sexta-feira. Eu queria convidar a Assembleia apresente, meus nobres amigos vereadores aqui 
presente porque sexta-feira nós vamos dar abertura A esta campanha com o show de talento que nós 
fazemos todo ano, está na quinta edição esse show de talento, esse evento que nós fazemos, é um 
talento musical com crianças e adolescente. Esse evento acontece dentro do serviço de convivência e 

fortalecimento de vínculos, não que eu trabalho somente as crianças do serviço de convivência e 
fortalecimento de vínculos e sim de todas as redes de escolas municipais dentro do nosso município. 
Então vai ter crianças do Benedito Serra, Dom Pedro, Ercília, Sementinhas, APAE, o convite foi 

estendido a todas as entidades, a todas as escolas. Então, lá vai ter crianças de 6 até 17 anos que vão 
lá apresentar para nós comunidade o seu talento musical aonde são músicas sadias que eles vão estar 
cantando, a gente faz um trabalho, acho que o Edivaldo deve estar até ouvindo, cansado de ouvir lá na 
Casa Familiar Rural os ensaios todos os dias, né Edivaldo, e é gostoso e gratificante porque você vê o 

tanto que as crianças passam a superar os seus medos, suas ansiedades que todos nós temos as 
nossas ansiedades e temos os nossos medos, principalmente esse de apresentar ao público, a gente 
passa e sente esse medo, principalmente as crianças, e eles vão estar aí sexta-feira. Eu queria deixar, 
estender o meu convite a vocês que vocês vão lá prestigiar, principalmente presidente que gosta tanto 
de música, vai lá prestigiar as nossas crianças, eles nos emocionam com o talento deles porque a gente 
nunca imagina de repente que o filho do fulano, o amigo nosso, o meu vizinho ou de repente um 
sobrinho, meu neto, enfim, que canta tão bem e eles se expressam muito bem esse talento, sabem 

expressar muito bem. Isso vai acontecer sexta-feira agora, irá acontecer no centro de eventos essa 
apresentação, se de repente já ter aberto a parede que a qual nós estamos em reforma no centro de 
eventos vai acontecer aqui na feirinha porque devido o frio e eu já entrei na internet e já vi que sexta-

feira vai estar um friozinho muito arretado e eu acabo ficando com dó de expor as crianças ao frio, por 
isso optei a estar fazendo lá no centro de eventos. Quero aqui parabenizar a administração, o prefeito e 
vice-prefeito que está aqui presente, pelo brilhante trabalho que está acontecendo nas estradas da 

Água Verde, do Lampião que está acontecendo através do consórcio que a gente adotou ao nosso 
município, está ficando muito bom, andei por dentro por lá nesse final de semana, gostei de ver o 
trabalho e que continue assim, sabemos que nós temos outras Comunidades a ser a ser revisto as 
estradas e a gente sabe através daquela audiência pública que foi feita no centro de evento sobre esse 
trabalho do consórcio aonde foi abordado os lugares que vai ser feito esse trabalho das estradas. 
Parabéns a vocês, está ficando muito bom, eu tenho certeza que a comunidade venha gostar, sabemos 
nós temos que respeitar as metragens de estrada e nós temos que respeitar isso porque lá se passam 

caminhões, se passam colhedeiras e existe uma metragem que tem que se respeitada e pelo jeito que 
eu estou vendo está ficando um espaço bom de estrada e que vai agradar, com certeza, todas as 
comunidades. Obrigada pela atenção de vocês e que vocês possam estar me ajudando na divulgação 
desse trabalho que vai acontecer sexta, é muito importante para as nossas crianças, tem crianças que 

são parente de vocês que estão aqui de presentes e que vocês ajudem a divulgar isso, vai estar nas 
redes sociais, nas rádios e que vocês ajudem boca a boca a divulgar isso. Muito obrigada pela atenção 
de vocês. ODAIR BOVO. Boa noite senhor presidente, boa noite aos vereadores e prefeito, nosso 

advogado e a comunidade que se faz presente. Hoje, como diz o Val, uma equipe de peso, não é todo 
dia que na Câmara acontece isso. Então, a gente fica feliz de você estar aqui para poder passar para a 
comunidade o que está se passando dentro da semana, do mês ou da sessão o que está acontecendo. 
Eu não poderia deixar de estar falando também do pedido de informação do nosso vereador, há um 
mês atrás, mais ou menos, eu até comentei aqui que eu fazia parte do Conselho, não sei se alguém 
lembra e o Rogério juntamente com o Ricardo falou de estar prestando conta na questão da Agricultura, 

não fiz o pedido por escrito, eles ficaram de vir, estar fazendo isso, mas eu desde o começo que a gente 
começou a trabalhar aqui, eu tenho falado, a gente fala no microfone e já falei até com o prefeito, 
muitos amigos vereadores que eu acho justo, sabe Anderson, isso que está acontecendo porque eu 
acredito que cada secretário teria que vir pelo menos uma vez no ano na Câmara Municipal, eu sei, 
como a Isabel falou, que tem audiência, mas audiência é algo mais direcionado, mais rápido, a gente 

precisa de algo mais palpável, mais flexibilidade para gente estar conversando, mostrando, comparando 
números para a gente estar passando para a comunidade e nesse dia que vem o secretário, pode estar 

acontecendo isso que aconteceu na Câmara, pessoas com representação na cidade, possam estar aqui 
para ver. Sabemos que lá atrás quando a gente começou a mexer com política a gente ouvia um papo 
na rua que dizia que quanto mais sucateado é melhor para a prefeitura, tempo que não tinha 
fiscalização e fazia do jeito que queria, que comprava do jeito que queria, portanto quem tinha mal 
intenção, quanto mais sucateado era melhor, hoje acredito que não seja mais assim. No nosso 
município temos e teremos que andar reto, temos maquinários bons, temos ônibus bons, temos carros 
bons seminovos. Então, isso tem que trazer para comunidade, estar explicando isso. A questão do 

consórcio que o município trabalha, eu acho interessante, tem falado nas sessões que o mundo está se 
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entregando ao consórcio, a vida particular nossa, hoje, nós temos que se unir com companheiros. Hoje 
eu vejo na cidade amigos se unindo para fazer negócio, para abrir um negócio e o município vai ter que 
se unir também. Eu não estou aqui puxando lado de ninguém, como o Anderson falou, nós com 

mentalidade política, nós representante do povo tem que se unir se unir. Eu vi uma reportagem dos 
Estados Unidos que um presidente, eu acho que disputou com o Obama, foi entrevistado e ele falou 
assim “foi meu ‘ex-adversário’, hoje ele é meu presidente” e hoje o que eu vejo nas mídias sociais a 
população quer que as coisas acontecem errado para um grupo ser favorecido é isso que me indigna na 
vida política, eu não, meu pensamento é totalmente diferente, eu gostaria que todos trabalhassem, 
lógico, fiscalização tem que acontecer e deve acontecer de maneira correta, de maneira certa de 

maneira que os números mostram. Eu acredito, mas que a gente vê não está acontecendo, a questão 
dos leilões dos carros, para onde vai ser direcionado esse dinheiro. Então, isso tudo é interessante, 
nossos capitais, eu já falei, comparação, muita gente não gosta de comparação, mas comparação é 

necessária. O nosso presidente foi julgado essa semana passada, até a nossa vereadora Rosana falou 
na outra sessão bastante, mas será que nós fizemos a comparação, a Rede Globo está de um lado por 
interesse, a Rede Bandeirantes está do outro lado por outro interesse, nós vimos nessa semana 
reportagem das obras não acabadas no Brasil, eu não sei falar o número exato, mas passa de 75 

milhões bilhões, joga isso na agricultura, joga isso na saúde para você ver o que acontece. Então, nós 
olhamos uma direção, mas não comparamos, é isso que eu vejo. Então, eu acredito, vereador 
Anderson, que você está correto com seu pedido, eu como vereador falo por mim também, mais uma 
vez afirmo que gostaria que todos secretário responsável de serviço viesse a câmara municipal e 
mostrasse o trabalho porque eu vejo assim, é a maneira do secretário até próprio do Executivo estar 
propagando aquilo que ele fez. Às vezes a gente, lá atrás falei, pensa que é crítica, isso não é crítica, 
quando a pessoa vem aqui na frente, fala o que aconteceu, a mente das pessoas que está ali abre, 

agora quando a gente mostra lá um gráfico só de número, a gente fecha. Então, interessante isso para 
valorizar o trabalho do secretário, na minha opinião. Obrigado presidente. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL 
FILHO. Eu só queria dizer que vou encaminhar o pedido de informação do vereador Anderson ao 

prefeito, foi o Anderson que fez o pedido, como o Odair falou né, é o direito do vereador de pedir 
informação. Também queria lembrar vocês que quinta-feira nós temos uma reunião marcado aqui, os 
vereadores já vai ficam convocado, a convocação vai ser colocada no grupo depois, que às 19:00 horas 

da noite vai estar o Rogério vai, o Casagrande, o prefeito, era para ser amanhã, mas como o Rogério 
teve que sair, aonde nós vamos discutir sobre a cortina verde. Eu já trouxe o Casagrande aqui e ele deu 
uma explicação, agora estou trazendo a matéria novamente, prefeito conhecimento, a minha parte 
como presidente eu estou fazendo. Depois ela cabe ao prefeito que vai elaborar a lei e trazer para nós 
votar. Aproveitando aqui hoje, o Cido Buzato está aqui presente, você sabe que eu fiz um pedido aqui 
no início quando a gente pegou a presidência aqui, do aumento e a reforma dessa Câmara de 
Vereadores, a gente trouxe você aqui, aonde nós temos aqui na Câmara de Vereadores, eu vejo assim, 

que precisa de muita coisa aqui, não tem o banheiro, não tem uma cozinha, tudo defasado aqui e você 
pediu um prazo e a gente deu esse prazo, mas você vai fazer um aumento aqui. Então, eu gostaria que 
que providenciasse, falei com o engenheiro semana passada, ele falou que até o dia 17 entregaria a 
planta para você. Então, vamos pegar no pé de engenheiro porque eu já fui falar com ele, agora isso já 

vai para cinco meses, fala com ele que o pessoal está cobrando e nada melhor do que fazer o que tem 
que ser feito aqui. Eu vejo assim, nossa Câmara de Vereadores tem dias que recebe as pessoas que a 
gente tem até vergonha, sinceramente, eu estou cobrando porque hoje eu sou presidente. Quinta-feira 

às 19:00 horas da noite eu quero que todos os vereadores estejam presentes aqui para nós fazer essa 
reunião e depois nós vamos deixar, o prefeito vai elaborar um projeto para nós, trazer para a Câmara 
para nós analisar e para votar também. Pessoal, a gente quer agradecer a presença de vocês hoje aqui 
que vieram aqui, os vereadores, Dr. Leslie, pessoal que está aqui e a gente vai encerrar a sessão. Com 
a proteção de Deus e com a presença de oito vereadores eu declaro encerrada a 16ª sessão ordinária 
do dia 20 de Maio de 2019. Muito obrigado a todos. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente 

Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor 
Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º 
Secretário e os demais vereadores. 
 

 

 
ANTONIO A. M. FILHO                                     ODAIR JOSE BOVO 

Presidente                                                    1º Secretario 
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